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APPEL À CANDIDATURE 
[bookmark: _Hlk187142343]« Formation professionnelle en Restauration-pâtisserie et transformation agroalimentaire » 

L’ONG ENGIM et l’AMCFP-MEFP lancent un
Appel à candidature pour la sélection de jeunes pour une formation professionnelle dans deux filières, suivie de stages et de tutorat individuel dans la ville de Bamako
CONTEXTE
Dans le cadre de l’Appel à projets 2020 visé à la décision n. 141 du 14/12/2020 financé par l'Agence Italienne pour la Coopération au Développement (AICS), l’ONG italienne ENGIM lance au Mali l’initiative de développement intitulée Formazione, Impresa e Lavoro per promuovere lo sviluppo inclusivo e sostenibile - FIL (Formation, Entreprise et Travail pour favoriser un développement inclusif et durable - FIL), AID 012590/09/2, en partenariat avec les acteurs internationaux E4Impact Foundation, ActionAid International (AAI) et Rondine Cittadella della Pace, et les acteurs locaux Université TechnoLAB-ISTA, l’Association Malienne des Expulsés (AME) et l’Association Malienne des Centres de Formation Professionnelle Agrées par le Ministère de l’Emploi et de la Formation Professionnelle (AMCFP-MEFP).  
À travers ce projet ENGIM vise à promouvoir une croissance économique inclusive et durable et l'emploi des jeunes dans le District de Bamako (ville de Bamako) et dans la Région de Kita (ville de Kita). Le projet entend notamment favoriser l'insertion socio-économique de jeunes femmes et hommes grâce à la création d'entreprises, au renforcement des compétences et à l'insertion professionnelle dans les villes concernées. 
APPEL À CANDIDATURE
Cet Appel à candidature met en œuvre le volet formation professionnelle du projet FIL et s'adresse aux jeunes hommes et femmes résidant dans la ville de Bamako, désireux d'acquérir une formation professionnelle de qualité répondant aux besoins du marché du travail local, en vue de faciliter leur insertion professionnelle. 
A cet effet, une évaluation détaillée des besoins a retenu les filières Restauration-pâtisserie et transformation agroalimentaire en tant que secteurs en pleine évolution et expansion à Bamako. 
La formation en alternance, qui allie théorie et pratique au sein des Centres de Formation Professionnelle (CFP) dans les filières susnommées, sera suivie d’une période de stage en entreprise visant à favoriser l'insertion professionnelle des jeunes formés. L’apprentissage par le travail, en plus d'être un complément nécessaire à la formation dispensée par les Centres agrées, a pour objectif de favoriser un éventuel débouché 



d’emploi pour les apprenants et pour cela elle se déroulera dans des entreprises solides en expansion. 
N.B. : la formation et le stage se tiendront dans la ville de Bamako. 
Les participants à la formation bénéficieront également d’un follow-up continu et d’un accompagnement individuel pour un stage en entreprise. 
ENGIM, en synergie avec l’Association Malienne des Centres de Formation Professionnelle Agrées par le Ministère de l’Emploi et de la Formation Professionnelle (AMCFP-MEFP), sera chargée du choix des Centres de Formation Professionnelle, de la définition, avec leurs promoteurs, des programmes d'études, de la sélection des bénéficiaires par le biais d'une Commission ad hoc, de l’identification des entreprises accueillant les stagiaires et enfin du suivi et tutorat des apprenants tout au long de la durée des apprentissages. 
Pour cet appel à candidatures, 60 apprenants seront sélectionnés, dont au moins 30 femmes, pour les filières Restauration-pâtisserie et transformation agroalimentaire. 
DÉROULEMENT DU PROCESSUS
Durant les six mois du programme proposé, la détermination de la durée de la formation au sein des centres professionnels et de celle en entreprise varieront selon les programmes de formation et la filière choisie. 
L’ensemble du processus se développera en quatre étapes :

1) Sélection à travers l’Appel à candidature : un Comité de sélection formé par le personnel ENGIM et l'AMCFP examinera les dossiers de candidature reçus, en vérifiant le respect des conditions d’éligibilité et la présence d'éventuels critères préférentiels, comme détaillé dans la section suivante de l'Appel à candidature. Le choix sera guidé par les principes d'impartialité, d’employabilité des jeunes et de prise en compte des vulnérabilités. Une part d'au moins 50% des postes sera destinée aux femmes. Les candidats sélectionnés signeront un Contrat de stage et une Lettre d’engagement pour participer à la formation. 
2) Formation des bénéficiaires : au sein des centres de formation identifiés, les apprenants vont acquérir les compétences pertinentes de la filière choisie, en alternant théorie et pratique des techniques acquises. De plus, ils intégreront ces compétences avec des éléments des TIC, en particulier l'utilisation des médias sociaux à un niveau professionnel et le web marketing, afin d’accroître la visibilité de l'activité exercée. 
3) Stage en entreprise : suite à la signature d'un contrat de stage, les apprenants compléteront leur formation en se testant dans un réel environnement de travail.
4) Follow-up et tutorat : au cours du suivi continu seront évalués le niveau de satisfaction des bénéficiaires, les compétences acquises et l'impact du programme offert sur leur employabilité ; le tutorat consiste en un accompagnement à la rédaction du curriculum vitae et en une orientation pour la recherche d'emploi. 


CONDITIONS D'ÉLIGIBILITÉ
L’Appel est ouvert aux candidats femmes et hommes :  
· agé(e)s de 16 à 25 ans 
· ayant un niveau moyen d’alphabétisation
· disposé(e)s à suivre la formation dans son intégralité
· résidant dans la ville de Bamako
· détenant une pièce d’identité en cours de validité, carte NINA, carte biométrique ou un acte de naissance (à fournir une fois que le/la candidat(e) est retenu(e))

Une priorité sera accordée aux personnes particulièrement vulnérables, aux migrants de retour, aux filles-mères, aux mineurs non accompagnés ou orphelins et aux personnes avec un handicap.
SOUMISSION DES DOSSIERS DE CANDIDATURE
· Vous pouvez aussi soumettre directement votre candidature en remplissant le formulaire via le lien suivant : https://docs.google.com/forms/d/1bOMs8DAUkSGig4lqhmn2hiDXol011nyi4CCnl3q2b30/viewform?edit_requested=true
· En cas de difficulté à le compléter en ligne envoyer une e-mail, Les dossiers de candidature peuvent être téléchargés via le lien: https://engimstartup.org/wp-content/uploads/2025/01/Formulaire-candidature-FP_ENGIM2025.docx ensuite les remplir et envoyer par courriel à l’adresse mali@engim.it 

Date limite de soumission des candidatures : au plus tard le 31/01/2025 à 17h00 GMT

Merci de préciser la filière « Restauration-pâtisserie » ou « transformation agroalimentaire » dans l'objet du mail.

DATES CLÉS
· Téléchargement du formulaire de candidature : à partir du 10/01/2025 et pendant toute la période d'ouverture de l’Appel.
· Date limite de soumission en ligne du formulaire de candidature : au plus tard le 31/01/2025 à 17h00.

RENSEIGNEMENTS
ENGIM : 77 92 16 00 / 66 68 21 39 (M. Sanou)
    E-mail : mali@engim.it  
    Page Facebook : ENGIM Mali 
    Page Internet : ENGIM StartUp
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